FICHE « LES HOMOPHONES GRAMMATICAUX » - 4éme 1

Rappel : Les homophones sont des mots qui se prononcent de la méme fagon mais ont
une graphie, une orthographe différente.

Regle Homophones concernés
n°

1 a est le verbe ., a la ... personne du singulier du
................................. de U v, . Je peux le  remplacer par
as est le verbe .., a la personne du singulier du
................................. de ' iiieieveiveieeeee.. . Je peux  le remplacer par
a est une préposition (introduit un complément). Je ne peux pas la remplacer par
....................................... OU oottt

5 et: cest une .. De que je peux
remplacer par ... e
es est le verbe ..., a la . personne du singulier du
................................. de U vvviviveieivveee. . Je peux  le remplacer par
est est le verbe ..oooeiiiiii, a la .. personne du singulier du
................................. de U ivivvviveieievveee. . Je peux le remplacer par
aie / ait : Il s'agit du verbe « avoir » a l'impératif présent et au subjonctif présent (il
faut qu'...). On peut le remplacer par .......c.cccceveueee.

3 OU : C'eSt UNE .o de que je peux
remplacer Par .o e
ou marque le ... OU le e, et ne peut pas se
remplacer Par ... e,

4 €es : suivi d'Un ..ooveeveeveenenn. , c'est un déterminant ..oo..oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenne
Au singulier, on remplace par ............... | s | ettt
ses :suivid'un ...occeeeeeeeennnn.e, ,c'est un déterminant ...o..oeeveeeeeeeeeeeeeeeeeeenn
Au singulier, on remplace par ............... | s . On peut aussi remplacer ses+
le NOM par ... | ettt
CeSt . s s
s'@st est SUVE d'UN oot e . I sert a former le
passé composé d'un verbe pronominal (// s'est rendu a Lyon). A la .......... personne du




singulier, Ldevient ...,

sais est le verbe ... a la personne du singulier du
................................. de U .viiivivieieieveeeeee. . Je peux le remplacer par
sait est le verbe ... a la . personne du singulier du
................................. de U .vivivivieieievveeeee. . Je peux le remplacer par
5 on est un pronom que l'on peut remplacer par ............ (o U I
On n' est le méme pronom a la forme négative. On le trouve devant un
................................. commengant par UNE .......ccceeevnenccecnnnne
ont est le verbe ... ala ... personne du singulier du
................................. de U' vveieiiieiveivivveevee. . Je peux le remplacer par
6 son est suivid'un .......ccoeeueennnene. sau plurtel il devient ......cocooveveeeininnee
sont est le verbe ..., ala personne du singulier du
................................. de U' evreiiieieivevvivveeee. . Je peux le remplacer par
7 tant est un ..o de quantité ou de temps. On peut le remplacer par
..................................... OU ettt riee eeebeteb ettt ettt ne ebetebebetenatanans
t'en est l'association des pronoms .............. et . on le trouve devant un
temps est UN ..o . je peux mettre ............. devant un .......cccvvees
8 prés : mot invariable, on peut le remplacer par p.....ccccceeeeeeeiveirieeennes deoua ...
Pt C/ESt UN oo ettt . On peut le
remplacer Par ......ccocoeceeeeeeeerenieeeeenenns au féminin.
9 si : c'est une conjonction de subordination qui marque la supposition ou un adverbe
que je peux remplacer Par ........coveeeeeieeeeerenennn.
s'y : c'est la contraction de ........... .On le trouve devant un .......cccoeeveeceeinns et cela
Marque UN ......c.ccceeeruvenenenenens
ci : se trouve derriére un nom et peut se remplacer par ...............
10 NL: C'5t UNE e de e qui
marque une double ..., .

n'y : c'est la contraction de ......... .......... et s'écrit devant Un ..o..oeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee,




11 eur: Placé devant un cest  UN
................................................. . On peut le remplacer par .............. . S'il est devant un
..................................... s C'EST UN e e
et on peut le remplacer par .............. Y
LEUKS © C'EST UN oottt ettt placé devant
UN ettt . On peut le remplacer par .......cccoeueueeee

12 la : Devant un nom, €'eSt UN ..o que je peux remplacer par
.................... . Devant UN VErDE, C'@ST UN ..o eeeeeeeeeee et
et on peut le remplacer par ............

Ua: c'est le pronom personnel I suivi du verbe .........ccccoevvieiieennne, la ... personne
AU e de l'indicatif. On peut le remplacer par .....c.ccccevevevennne.
l'as : c'est le pronom personnel U suivi du verbe ..........ccccooeeieennnnee. la..... personne
AU e de l'indicatif. On peut le remplacer par ........cccoevvvnnne

la : est un adverbe de lieu que l'on peut remplacer par ...........

13 sans: c'est une préposition qui INdique UN ..o , un
.............................. . On la trouve devant un nom, un GN ou un verbe a l'infinitif.
s'en : c'est la contraction de se + en, que l'on trouve dans un verbe pronominal. A la
1¢ personne, cela devient ................
sens/ sent : ce sont des formes du verbe ........cccocooovnnnniininnnee AUX .o ) e et
........... personnes du singulier du .........cccceeeveeevvneeeerennneeiee. € Ui
On peut les remplacer par .......ccccceeeevvreeeeenereeeenn B

14 peu: c'est un adverbe de quantité. Je peux le remplacer par son contraire:
peux : est le verbe ..., auxX ......... et ... personnes du singulier du
................................. de ' .. . Je peux  le  remplacer par
peut: est le verbe ... a la . personne du singulier du
................................. de ' .. . Je peux  le  remplacer par

15 MALS | .o de e qui marque une

opposition, une différence entre deux choses ou deux idées. Elle peut se remplacer

UN s . Au singulier, je peux le remplacer par ..o ou




mets : est le verbe ... auX e et ... personnes du singulier du

................................. de U .vivivivieieievveeeee. . Je peux le remplacer par
met: est le verbe ... a la ... personne du singulier du
................................. de U .viivviveieievveeeee. . Je peux le remplacer par
m’es : est formé du pronom m’ (@ moti) et du verbe ..o, ala e,
personne du singulier du ........ccooveeeeninnininee de l'indicatif. On peut le remplacer mar
m’est : est formé du pronom m’' (@ moi) et du verbe .......vvveeennnen. ala
................. personne du singulier du ...........c.ccceceeeeeeeee. de lindicatif. On peut le
remplacer mar .......ccoceeveeeveeeeeieeennn, .

16 quand : C'est une conjonction de subordination qui introduit une proposition qui est
............................. . On peut la remplacer par .......ccococeveeeveeineieeees
quant : On écrit quant dans les eXpressions ........ccccccevveeveies e | s
(en ce qui concerne...)
qu’en : c'est la contraction de que + en. On l'utilise PoOUr POSET .....coceoveveveereeeiririrrieie
ou pour marquer UNE s (remplagable par
........................................ )

23 Plutot est un ... Que lon peut remplacer par ...
........................................... ) eereenes rereneneneneieienesnenes OU e
Ex:
Plus tot exprime une idée de ...vvveeenne. et signifie ..o,




